& RUBRICHE

QUIZ DI CONTROGIOCO
256 - 260

QUIZ N° 256

Sedutiin Sud avete: A Q 108 v 98 ¢]6432 %])97

Mitchell EO in zona

@) N E S (voi)

v passo passo
2% passo 2SA passo
3% passo 3SA

Voi attaccate di 9 di cuori e scende il morto:

A976 N

v e O E

¢+QI05 S

*KQI0642

(morto)
(voi)
AaQIl08
v98
¢J6432
®]97

Il vostro prende di A mentre Est scarta il 3 e gioca il 2 che Est copre col 5, voi fate la presa con I'8 e
tocca a voi. Cosa giocate!?
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 256
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

aAA42

vAJ1062

¢+ 87

& A85
a976 aKJ53
vQ ONE vK7543
+QI05 S ¢+ AK9
S KQI0642 & 3
(morto)

(voi)

AaQI08

vo8

+]6432

®]97

Se avete deciso di giocare quadri per aggredire quell’eventuale ripresa del morto avete reso la vita
facile al dichiarante che prende in mano e gioca fiori al 10 e non potete piu impedirgli di fare 9 prese
con 5 fiori, 3 quadri e | cuori oppure | picche a seconda di come contro gioca Nord in presa con
A di fiori.

Bisognava giocare picche sperando in un onore maggiore del vostro compagno. Se infatti tornate a
picche che Nord torni di ] di cuori o a picche incasserete sempre 5 prese.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 257
SedutiinSud avete: 44 v 863 ¢ QI0753%)1083

Mitchell NS in zona

o N E S (voi)
24(1) contro 44

( 1) sottoapertura

Il vostro attacca di 6 di quadri e scende il morto:

AA873
N vAl09

O E +A83
S 2742

(morto)

(voi)

A4

v863

+ Q10753

%1083

Il dichiarante in Ovest prende di A e taglia una quadri, gioca K di picche su cui il vostro risponde e
10 di picche al’A del morto, mentre Nord scarta il ], poi taglia la 3a e ultima quadri del morto e gio-
ca di mano una cuori per il ] del vostro, prende di A e rigioca il 10 di cuori per la Q di mano.

Il vostro in Nord prende di K e gioca ancora cuori per il 9 del morto su cui Ovest risponde.

Il dichiarante gioca piccola fiori dal morto e tocca a voi.
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RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 257
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

a5
vKJ74
s KJ96
*AQ5

AaKQI0962

vQ52 N

2 K96 S

(voi)

a4
v863
¢+QI0753
«]1083

E questa ¢ la situazione al momento del problema:
A

v7
*» K

AaQ2

K96

(voi)

A

v

¢+ Q
«]1083

AaA873
vAlO9
¢ A83
%742
(morto)

a87

%742
(morto)

Se non avete giocato il ] o il 10 di fiori, avete fatto un bel pasticcio infatti Ovest passa il 9 e Nord &
messo in presa con la Q di fiori e deve regalare una presa uscendo a fiori oppure in taglio e scarto.

Paolo Farina 4
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& RUBRICHE

QUIZ N° 258
Seduti in Sud avete: A 85 9 1064 ¢ K63 £« AQ 1083

Mitchell tutti in prima

O N E S (voi)
passo

passo (I 4v

Attaccate di 8 di picche e scende il morto:

AaJ10763

v N

eAJ9752 |9 F

* 42

(morto)
(voi)
A 85
vi064
¢+K63
«*«AQI083

Il vostro in Nord prende di Q mentre Est scarta il 9 e torna di A di picche che Est taglia poi batte 5
colpi di atout mentre il morto scarta 2 fiori, 2 picche e | quadri, il vostro risponde 2 volte poi scarta
2 picche (restando con il K secco) e | piccola fiori e voi rispondete 3 volte e scartate 2 fiori.

s
v N
¢ AJ975 O E
- S
(morto)
(voi)
I
v
¢+ K63
«*«AQI0

Il dichiarante adesso batte il 5 di cuori, la sua penultima atout, tocca a voi, cosa scartate!?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 258
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

AAKQ42

v]9

¢+ 1084

K75
A]10763 A9
v N vAKQ87532
+AJ9752 O E| 4@
»42 S 2]96
(morto)

(voi)

A 85

viOé64

¢+ K63

«AQI083

E questa ¢ la situazione al momento del problema.

a K

v

¢+ 1084

K7
'y A
v N v(5)3
¢+ AJ975 O E ¢+ Q
I3 S %]96
(morto)

(voi)

A

v

¢+ K63

*«AQIO

Se avete assolato A e Q di fiori avete rischiato di regalare il contratto.

Infatti il problema &€ Nord che messo alle strette puo scartare il K di fiori per non essere messo in
presa e allora se voi avete tenuto il K di quadri 3°, Est gioca la Q di quadri, voi ovviamente non co-
prite ma Est liscia al morto e gioca fiori e voi incassate solo A e Q di fiori e dovete giocare quadri
sotto K, Est fa 'impasse e realizza |10 prese.

Se invece tenete correttamente il K di quadri secondo, non importa piu cosa fa Nord e voi non co-
prite la Q di quadri e quando Est gioca fiori incassate 3 prese col 10 e poi A e Q di fiori.

Mi rendo conto che & una smazzata un po’ macchinosa ma & importante perché insegna a contare le
carte del compagno e quindi del dichiarante. Nord ha 5 picche, 2 cuori e 3 fiori quindi ha 3 quadri e

voi sapete che Est ¢ singolo, basta questa informazione per capire che non serve tenere il K di quadri
3°.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 259
Sedutiin Sudavete: A K83 9w A 1094 ¢ A64 %1072

Mitchell EO in zona

O N E S (voi)
| % passo | ¢ passo
2¢ passo 3SA

Attaccate di 10 di cuori e scende il morto:

a]lO0 N
v82 o
«AQ853
(morto)
(voi)
A K83
vAlO94
+A64
%1072

Il vostro fornisce la Q che Est prende di K poi incassa 5 colpi di fiori su cui il vostro scarta 2 fiori, 2
quadri mostrando 2 o 4 carte, e | picche mostrando 3 o 5 carte, il dichiarante risponde 3 volte e poi
scarta 2 picche, voi scartate 3 fiori e poi | quadri e | picche portandovi in questa situazione:

a]lo N
v38 O E
¢+KQ72 S
&
(morto)
(voi)
AaKS8
vA94
¢+ A6

L)

Il dichiarante adesso gioca piccola quadri dal morto verso il | della mano, su cui il vostro scarta una
picche. Prendete di A e tocca a voi.
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 259
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

AaQ9642

vQ763

¢+ 109

*94
a]l0 AA75
v8?2 o | vKJs
+KQ72 S +)853
«AQ853 s KJ6
(morto)

(voi)

AaK83

vAlO94

¢A64

§1072

e questa la situazione al momento del problema:

AaQ96

v763

¢

&
a]l0 aA
v8 ONE v|5
¢+ KQ7 S +853
& L)
(morto)

(voi)

A K8

vA94

¢+ 6

&

Se avete avuto la frenesia di giocare I’A di cuori avete regalato una surlevée a Est che incassera 5 fio-
ri, 3 quadri, 2 cuori e | picche. Se invece avete contato la mano di Nord e quindi quella di Est, avete
capito che bisogna giocare il K di picche e Est sara limitato a 10 prese: 5 fiori, 3 quadri, | picche e |
cuori. |l vostro ha mostrato 5 picche, 2 fiori e 2 quadri e quindi 4 cuori allora Est non pud avere il |
di cuori secco, inoltre avendo scartato 2 picche avra I’A secco per cui non regalate nulla giocando il
K.

Al'Olona ben 8 Sud su 18 non hanno saputo resistere e hanno tirato I’A di cuori
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& RUBRICHE

QUIZ N° 260

Sedutiin Sud avete: A KJ6 #9953 ¢]J]9542 %102
Mitchell NS in zona

O N E S (voi)
passo | & passo
2SA(I) 3a

(1) appoggio limite

Attaccate di 10 di fiori e scende il morto:

AaAI09

vQJ42 ONE

+ Q63 S

*Q76

(morto)
(voi)
aKJ6
v953
¢]9542
% 102

Il vostro fornisce il 5 mostrando gradimento e Est prende di ] e poi gioca picche al 9 che il vostro
prende di Q e torna di 9 di fiori per I'A del dichiarante che gioca piccola cuori verso il J, il vostro
prende di K e torna di K di fiori, Est taglia e voi surtagliate e siete in questa situazione:

aAIlO N

¢+ Q63 S

&

(morto)
(voi)
a K
v95
¢+]9542

L)

Come tornate!?
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 260
Ecco la smazzata completa del Simultaneo Light del 26 gennaio 2010:

AaQ5

vKIO8

¢+ K7

%*K98543
AaAIO9 A87432
vQJ42 N vAT76
+Q63 O 5| eal08
Q76 wAj
(morto)

(voi)

aKJ6

v953

¢]9542

% 102

e questa € la situazione al momento del problema:

AS5

vI08

¢+ K7

%983
aAIO Aa874
vQ42 N vA7
+ Q63 O F| +¢Al08
L3 &
(morto)

(voi)

a K

v95

¢]9542

&

Se non avete saputo resistere e avete contro giocato quadri, avete regalato una presa al dichiarante
che sta basso e cattura il K di Nord, batte I'ultima atout e scarta la 3a quadri perdente sulla 4a cuori
del morto.

Bisognava saper “resistere” d'altronde il vostro, in presa con la Q di picche, sperando nel vostro ta-
glio era tornato di 9 di fiori e non di piccola per cui non ha I'A di quadri.

Giocando prudentemente cuori e non quadri avreste limitato Est a 9 prese.

Paolo Farina 10 Quiz di Controgioco 256 - 260



